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Cargo: Fisioterapeuta 

 

Português 

Leia atentamente o poema Amor, de Adélia Prado, escritora brasileira, para 
responder às questões de 1 a 5. 

 

Amor 

 

A formosura do teu rosto obriga-me 

e não ouso em tua presença 

ou à tua simples lembrança 

recusar-me ao esmero de permanecer contemplável. 

Quisera olhar fixamente a tua cara, 

como fazem comigo soldados e choferes de ônibus. 

Mas não tenho coragem, 

olho só tua mão, 

a unha polida olho, olho, olho e é quanto basta 

pra alimentar fogo, mel e veneno deste amor incansável 

que tudo rói e banha e torna apetecível: 

caieiras, desembocaduras de esgotos, 

ideia de morte, gripe, vestido, sapatos, 

aquela tarde de sábado, 



 

esta que morre agora antes da mesa pacífica: 

ovos cozidos, tomates, 

fome dos ângulos duros de tua cara de estátua. 

Recolho tamancos, flauta, molho de flores, resinas, 

rispidez de teu lábio que suporto com dor 

e mais retábulos, faca, tudo serve e é estilete, 

lâmina encostada em teu peito. Fala. 

Fala sem orgulho ou medo 

que à força de pensar em mim sonhou comigo 

e passou um dia esquisito, o coração em sobressaltos à campainha da porta, 

disposto à benignidade, ao ridículo, à doçura. Fala. 

Nem é preciso que amor seja a palavra. 

“Penso em você” – me diz e estancarei os féretros1, 

tão grande é minha paixão. 

 

1 Féretro: caixa longa de madeira em que se enterram os mortos. 

 

01-Leia atentamente as afirmações a seguir: 
I – A partir da leitura do poema, é possível afirmar que o eu-lírico é uma 
mulher.  
II – O eu-lírico dirige-se à pessoa amada, o que pode ser comprovado pelo uso 
do substantivo possessivo “teu”, no primeiro verso “a formosura do teu rosto 
[...]”  
III – É possível afirmar que o eu-lírico apresenta um pedido ao final do poema.  
É (São) correta(s) a(s) afirmação(ões):  
a) Todas. 
b) I e III.  



 

c) Apenas II. 
d) Apenas I.  
 
 
02-Leia atentamente as afirmações a seguir, acerca dos quatro primeiros 
versos do poema: 
I - O eu-lírico preocupa-se em permanecer contemplável, ou seja, preocupa-se 
em ser admirado.  
II - É possível afirmar que o eu-lírico preocupa-se exclusivamente com sua 
aparência física.  
III - É possível afirmar que o eu-lírico considera seu interlocutor belo. 
É (São) incorreta(s) a(s) afirmação(ões): 
a) II e III. 
b) I e III. 
c) Apenas II. 
d) Apenas I. 
 
03-A palavra “apetecível” pode ser substituída, sem prejuízo semântico, por: 
a) Desejável.   
b) Encorajador. 
c) Incrível.  
d) Reluzente.  
 
04-No verso “lâmina encostada em teu peito. Fala” o verbo “falar” está 
conjugado: 
a) Na segunda pessoa do singular do imperativo afirmativo. 
b) Na segunda pessoa do singular do presente do modo subjuntivo. 
c) Na segunda pessoa do singular do pretérito imperfeito do modo indicativo. 
d) Na terceira pessoa do plural do futuro do presente do modo indicativo.   
 
 
05-Nos dois últimos versos do poema – “‘Penso em você’ – me diz e estancarei 
os féretros, / tão grande é minha paixão.” –, a expressão “estancarei os 
féretros” significa:  
a) Desistir diante da morte, ou seja, render-se. 
b) Deter a morte, ou seja, fazer o impossível  
c) Duvidar sobre a morte, ou seja, questionar-se. 
d) Aceitar a morte, ou seja, conformar-se. 
 
 
06-Assinale a alternativa incorreta, segundo o padrão culto da Língua: 
a) Que poema e canção bonita! 
b) Que poema e canção bonitas! 
c) Que canção e poema bonito! 
d) Que canção e poema bonitos! 
 
 
07-Leia as afirmações a seguir, acerca dos verbos de ligação: 
I – Com relação à sintaxe, os verbos de ligação são classificados como termos 
essenciais da oração.  



 

II – Os verbos de ligação são acompanhados por complemento, como objetos 
diretos e indiretos. 
III – Um exemplo de verbo de ligação é o presente na frase: a chefe anda 
preocupada. 
É(são) incorreta(s) a(s) afirmação(ões): 
a) Apenas III. 
b) Todas 
c) I e II. 
d) Apenas II.  
 
 
08-Assinale a alternativa em que a forma pronominal utilizada está incorreta: 
a) Entre mim e você, há uma considerável distância.  
b) É difícil, para mim, ler determinados artigos em inglês. 
c) Amanda, você sabe onde tua mãe está?  
d) Acostuma-te à ideia de que tudo é efêmero. 
 
 
09-Assinale a alternativa que contenha um exemplo de voz passiva sintética: 
a) A escola será pintada. 
b) Ele duvidou de mim. 
c) Carlos machucou-se ao pular o muro. 
d) Destruiu-se a antiga escultura. 
 
 
10-Assinale a alternativa cujas lacunas devem obrigatoriamente serem 
completadas por “ss”: 
a) Suspen__o, ca__ado, avan__o. 
b) Exce__o, compa__o, a__im. 
c) Sub__ídio, licen__a, mucan__a. 
d) Espe__o, bú__ola, pe__a. 
 
 
Conhecimentos Gerais 
 
 
11-O ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Carlos Fávaro, 
anunciou quarta-feira 18/01/2023, durante uma coletiva de imprensa, que o 
Brasil voltou a negociar a venda de carne com a China. Em abril de 2022, o 
país asiático havia decidido suspender temporariamente as importações de 
frigoríficos do Brasil, dizendo ter identificado: 
a) a presença de ácido nucleico do coronavírus no produto.  
b) por dois casos atípicos da doença EEB (encefalopatia espongiforme bovina). 
c) contaminação do produto pelo vírus da raiva. 
d) contaminação do produto por bactérias multirresistentes. 
 
12-“Sexta-feira dia 20 de janeiro de 2023, __________ completa dois anos 
como presidente dos Estados Unidos, dando início à segunda metade do 
mandato com um índice de aprovação de apenas 40%, segundo pesquisa feita 

https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjln4qDpNT8AhVILLkGHc2MABMQFnoECBAQAQ&url=https%3A%2F%2Fwww.cnnbrasil.com.br%2Ftudo-sobre%2Festados-unidos%2F&usg=AOvVaw2PZnZSrnzvcFSLGEGQi86S


 

pela Reuters e pela Ipsos na metade do mês.” Completa corretamente a 
lacuna: 
a) Emmanuel Macron. 
b) Vladimir Putin. 
c) Joe Biden. 
d) Donald Trump. 
 
13-A ativista ambiental Greta Thunberg rapidamente retomou sua campanha 
nesta quarta-feira 18 de janeiro de 2023 após ter sido brevemente detida 
na Alemanha durante um protesto: 
a) contra o aumento do desemprego. 
b) contra o rígido código de vestuário do Irã. 
c) contra a liberação do porte de armas de fogo. 
d) contra a expansão de uma mina de carvão. 
 
14-Trens pararam na França, escolas foram fechadas e negócios paralisados 
quinta-feira 19 de janeiro de 2023, quando trabalhadores abandonaram os 
empregos na tentativa: 
a) de barrar leis que concedem poderes especiais à polícia e limitam as 
liberdades. 
b) de inviabilizar uma reforma previdenciária planejada que aumenta idade de 
aposentadoria. 
c) de impedir o aumento dos impostos. 
d) de solicitar auxílio ao governo devido ao alto índice de desemprego. 
 
15-O novo governo de Luiz Inácio Lula da Silva (PT), que assumiu a 
presidência da república pela terceira vez, terá 37 ministérios. É o segundo 
maior número de pastas desde a redemocratização, em 1985. O ex-ministro e 
ex-prefeito Fernando Haddad foi nomeado para qual ministério? 
a) da Casa Civil.  
b) da Justiça. 
c) da Indústria e Comércio.  
d) da Fazenda.  
 
16-Sobre a linguagem neutra: 
I-A linguagem não binária, também denominada linguagem neutra, é um 
fenômeno social, político e linguístico vinculado às lutas identitárias de grupos 
LGBTQ+. 
II- Criada há cerca de 10 anos, no contexto das redes sociais e do surgimento 
de coletivos militantes, grafa ‘x’, ‘@’ ou ‘e’ em substantivos para neutralizar o 
gênero gramatical. O ‘e’ é a primeira experimentação pronunciável e vem 
conquistando falantes.  
III- Tem como objetivo evitar o uso dos gêneros tradicionalmente aceitos pela 
sociedade (masculino e feminino), de modo a tornar a comunicação mais 
inclusiva e menos sexista 
IV -“Todes” não faz parte das normas oficiais da língua portuguesa. No entanto, 
vem sendo utilizada como um pronome neutro para se dirigir a pessoas não 
binárias — que não se identificam exclusivamente com o gênero masculino ou 
com o gênero feminino. O termo é incentivado pelo público LGBTQIA+ como 
forma de inclusão. 

https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiypff9o9T8AhVFD7kGHRJsDnkQFnoECB0QAQ&url=https%3A%2F%2Fwww.cnnbrasil.com.br%2Ftudo-sobre%2Fjoe-biden%2F&usg=AOvVaw0EWGVkMZWX62U1ufrX9g-u
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/greta-thunberg/
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/alemanha/
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/franca/
https://www.jota.info/tudo-sobre/fernando-haddad


 

Está correto: 
a) I e III 
b) I, III e  IV 
c) II e IV 
d) I, II, III e IV 
 
17-Complete considerando o artigo 82 da Lei Orgânica de Areias. 
 A Administração é obrigada a fornecer a qualquer cidadão, para a defesa de 
seus direitos, esclarecimentos de situações e outras de seu interesse pessoal, 
no prazo máximo de____________ certidão de atos, contratos, decisões ou 
pareceres, sob pena de responsabilidade da autoridade ou servidor que negar 
ou retardar a sua expedição.  
a) cinco (5) dias úteis 
b) quinze (15) dias úteis 
c) dez (10) dias úteis 
d) vinte (20) dias úteis 
 
18-Fazem parte do turismo em  Areias 
I-Casa da Câmara, Casa da Cultura  
II-Igreja Matriz Senhora SantAna  
III-Hotel que em 1822, serviu de pouso para Dom Pedro I durante a viagem na 
qual iria proclamar a Independência do Brasil. 
IV-Represa do Funil e  Serra da Bocaina  
São corretas: 
a) I e III 
b) II e III 
c) I, II e III 
d) I, II, III e IV 
 
19-No navegador Google Chrome os atalhos para abrir uma nova janela e para 
abrir uma nova janela em modo de navegação anônima, são respectivamente 
através das teclas: 
a) Ctrl + T para nova janela e Ctrl + N para  nova janela em modo de 
navegação anônima. 
b) Ctrl + N para nova janela e Ctrl + Shift + N para  nova janela em modo de 
navegação anônima. 
c) Ctrl + Shift + N para nova janela e Ctrl + N para  nova janela em modo de 
navegação anônima. 
d) Ctrl + N para nova janela e Ctrl + T para  nova janela em modo de 
navegação anônima. 
 
20-São modos de exibição do Microsoft Word, EXCETO: 
a) Layout de Impressão. 
b) Layout da Web. 
c) Layout de Visualização. 
d) Modo de Leitura. 
 



 

Conhecimentos Específicos 
 
21-Assinale a afirmativa em que temos grupos musculares responsáveis pela 
postura ereta: 
a) gêmeo interno, gêmeo externo e quadrado de pélvis. 
b) semitendinoso, semimembranoso e biceps femoral. 
c) psoas, grande-glúteo e quadrado lombar. 
d) quadríceps, grande-glúteo e tríceps sural. 
 
22-O __________ é um músculo posterior de coxa de pequeno volume que 
realiza a rotação externa do quadril e por este músculo passa o nervo ciático. 
Em muitos casos o nervo passa dentre as suas fibras gerando uma síndrome 
que leva o nome do músculo. Trata-se do músculo: 
a) piriforme. 
b) glúteo médio. 
c) grácil. 
d) sartório. 
 
23-Julgue as seguintes afirmativas sobre a utilização da crioterapia: 
I. A crioterapia gera um aumento da atividade metabólica apenas nos minutos 
iniciais como fase de adaptação ao novo estímulo. Após esse período inicial, o 
frio reduz a atividade celular e consequentemente o metabolismo.  
II. O frio proporciona vasodilatação cutânea generalizada aumentando a 
atividade metabólica. 
III. A crioterapia promove diminuição da temperatura local e assim aumenta a 
força muscular. 
São corretas as afirmativas: 
a) apenas afirmativa I. 
b) apenas afirmativa II. 
c) afirmativas I e III. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 
24-Sobre o apoio lateral do tronco no paciente com cadeira de rodas, assinale 
a afirmativa INCORRETA: 
a) O apoio lateral favorece a neutralização da coluna vertebral e pélvico na 
cadeira de rodas, sendo indicado para pacientes com lesão medular a nível 
torácico. 
b) Favorece a funcionalidade e a expansibilidade do tórax e alinhamento do 
esôfago ao neutralizar o tronco. 
c) Permite controlar a flexibilidade anterior do tronco. 
d) Melhora o controle do tronco e facilita o posicionamento dos membros 
superiores. 
 
25-Sobre a hidroterapia, pode-se afirmar que: 
a) Quando um membro se move na superfície da água, ele realiza mais 
trabalho do que se realizasse o movimento submerso. 
b) A viscosidade da água não gera aumento da resistência dos movimentos 
ativos. 



 

c) A hidroterapia permite o terapeuta alcançar o paciente de maneira 
tridimensional e ao paciente uma ausência relativa de peso durante os 
movimentos. 
d) A pressão hidrostática dificulta o retorno venoso ao permitir um aumento da 
efusão. 
 
26-Um paciente é encaminhado para o fisioterapeuta do ortopedista com 
diagnóstico de tendinite na cabeça longa do bíceps braquial. Qual dos 
procedimentos abaixo NÃO é indicado para o tratamento da patologia na fase 
aguda? 
a) TENS. 
b) ondas curtas. 
c) corrente interferencial. 
d) laserterapia. 
 
27-A marcha de pé plano ocorre quando há: 
a) hipotonia do tibial anterior com queda do arco plantar. 
b) diminuição de força proximal, geralmente em pacientes com distrofia 
muscular. 
c) comprometimento sensitivo grave em pacientes com comprometimento do 
cerebelo. 
d) incapacidade no movimento dorsal do pé e na flexão do quadril. 
 
28-Para um paciente idoso, com marcha instável e déficit de equilíbrio deve ser 
indicado: 
a) órtese longa sem bloqueio. 
b) andadores. 
c) muletas canadenses. 
d) muletas axilares e órtese curta. 
 
29-Um recurso cinesioterapêutico amplamente utilizado como conduta na 
fisioterapia é o alongamento muscular. Sobre a técnica “contrai-relaxa” pode-se 
afirmar que: 
a) estimula os órgãos tendinosos de Golgi (OTG). 
b) tem o intuito de estimular os fusos musculares. 
c) por permitir maior deformação de componentes elásticos, evita a deformação 
de componentes plásticos.  
d) não estimula proprioceptores. 
 
30-“Eletroestimulação caracterizada por produzir estimulação muscular através 
do neurônio motor inferior ou periférico. Processa-se através da inervação 
eferente que não apresenta distúrbio de excitabilidade elétrica.” A qual 
estimulação a descrição se refere? 
a) transcutânea do tipo burst (TENS/ BURST). 
b) transcutânea (TENS). 
c) elétrica funcional (FES). 
d) elétrica neuromuscular (NMES). 
 
 

 

 


